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Netanjahu možná nevydrží, Biden a jeho pomocníci stále
více věří

politico.com/news/2023/11/01/biden-administration-thinks-netanyahu-may-not-last-politically-00124849

Bílý dům

Politický nekrolog izraelského premiéra byl napsán již dříve. Američtí
představitelé už ale měří potenciální nástupce.

Prezident Joe Biden si v září na 78. Valném shromáždění Organizace
spojených národů v New Yorku potřásá rukou s izraelským premiérem
Benjaminem Netanjahuem. | Jim Watson/AFP/Getty Images

Joe Biden a hlavní poradci diskutovali o pravděpodobnosti, že politické
dny Benjamina Netanjahua jsou sečteny – a prezident tento pocit
zprostředkoval izraelskému premiérovi v nedávném rozhovoru.
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Podle dvou vysokých úředníků administrativy se téma Netanjahuovy
krátké politické trvanlivosti objevilo na nedávných schůzkách Bílého
domu, kterých se účastnil Biden. To zahrnuje diskuse, které proběhly
od Bidenovy cesty do Izraele, kde se setkal s Netanjahuem.

Biden zašel tak daleko, že Netanjahuovi navrhl, aby se zamyslel nad
lekcemi, o které se podělí se svým případným nástupcem, dodali dva
úředníci administrativy.

Současný americký úředník i bývalý americký úředník potvrdili, že
administrativa věří, že Netanjahu má v úřadu omezený čas. Současný
představitel řekl, že interně se očekávalo, že izraelský premiér
pravděpodobně vydrží několik měsíců, nebo alespoň dokud neskončí
počáteční bojová fáze izraelské vojenské kampaně v pásmu Gazy,
ačkoli všichni čtyři představitelé zaznamenali naprostou
nepředvídatelnost izraelské politiky. .

"V izraelské společnosti bude muset dojít k zúčtování toho, co se
stalo," řekl úředník, který stejně jako ostatní dostal anonymitu, aby
mohl podrobně konverzovat v soukromí. "Nakonec se dolar zastaví na
stole premiéra."

Stmívající se pohled administrativy na Netanjahuovu politickou
budoucnost přichází, když se prezident a jeho tým zahraniční politiky
snaží spolupracovat s izraelským vůdcem a diplomaticky ho řídit,
zatímco jeho země vede komplikovanou a krvavou konfrontaci s
Hamasem, palestinskou militantní skupinou, která ovládá Gazu a útočí.
Izrael 7. října.

USA jednají o mírových silách pro Gazu po pádu Hamasu, říkají
senátoři

https://www.politico.com/news/2023/11/01/us-senators-gaza-peacekeeping-force-hamas-00124741
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Bidenova cesta do Tel Avivu minulý měsíc byla z velké části
podporována, ale soukromě také naléhal na Netanjahua, aby
postupoval obezřetně a nerozšiřoval válku, podle dvou vysokých
úředníků administrativy. Prezident tlačil na premiéra, aby upřednostnil
řešení sestávající ze dvou států a pamatoval si kroky nad rámec snahy
o dekapitaci Hamasu, včetně výzev jakékoli budoucí okupace Gazy.

V jednu chvíli během cesty Biden poradil Netanjahuovi, aby zvážil
scénář, který odchází za svého nástupce – implicitní návrh, že
Netanjahu možná nebude u moci po dobu trvání pravděpodobně
dlouhého konfliktu.

Samostatný představitel Bílého domu bagatelizoval myšlenku, že
Netanjahuova budoucnost je předmětem zájmu, a řekl, že jakékoli
tlachání je jen planou spekulací a trvá na tom, že administrativa se
soustředí přímo na podporu bezpečnosti Izraele. Netanjahu je nejdéle
sloužícím izraelským premiérem a jeho politický nekrolog byl
předčasně napsán již dříve.

A po zveřejnění tohoto příběhu mluvčí Národní bezpečnostní rady řekl,
že téma Netajahuovy budoucnosti „nebylo projednáno prezidentem a
není diskutováno“.

"Zaměřujeme se na bezprostřední krizi," řekla mluvčí NSC Adrienne
Watsonová.

Současný americký představitel ale řekl, že Netanjahuovo vratké
držení moci je vždy „v pozadí“ během interních rozhovorů Bidenovy
administrativy o Blízkém východě. A Bidenovi pomocníci již zapojují
řadu dalších izraelských politiků – někteří u moci, jiní ne – do
válečného úsilí.

https://www.politico.com/staff/joe-gould
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Podle dvou vysokých úředníků administrativy, stejně jako současného
a bývalého amerického představitele, tyto rozhovory také poskytly
způsob, jak změřit myšlení různých Izraelců, kteří by se mohli ujmout
kormidla země.

Za názorem administrativy na Netanjahua je přesvědčení, že ho
výrazně oslabil hněv Izraelců nad tím, že bezpečnostní a zpravodajský
sektor jejich země nedokázal zabránit útoku Hamásu 7. října, při
kterém zahynulo asi 1400 lidí. Rostoucí mezinárodní opozice vůči
současné izraelské vojenské kampani v Gaze, která zabila tisíce
palestinských civilistů, dále otřásla jeho postavením.

NEJČTĚNĚJŠÍ

1. 3 zkušení obuvníci říkají, že Ron DeSantis pravděpodobně nosí
posilovače výšky

2. Údaje o dárcích RFK Jr. odhalují jeho hrozbu z roku 2024

3. „To je pobuřující“: Představitelé Pentagonu se rozzuřili nad
državy v Tuberville poté, co byli hospitalizováni špičkoví
mariňáci

4. 'Nebyl jsem zapojen': Donald Trump Jr. svědčí v občanském
soudním procesu s podvodem v Trumpově obchodním impériu

Američtí představitelé zaznamenali Netanjahuovu klesající popularitu .
Poukazují také na vlnu veřejných zpráv o masivních selháních
izraelských zpravodajských služeb a předpovídají, že jakékoli budoucí
interní izraelské hodnocení – a hodnocení provedené jejich americkými
protějšky – bude pravděpodobně ještě více zatracující a zasadí
Netanjahuovi větší ránu.

https://www.politico.com/news/magazine/2023/10/31/desantis-boots-shoemakers-00121044
https://www.politico.com/news/2023/11/01/rfk-jr-2024-campaign-donors-00124621
https://www.politico.com/news/2023/11/01/pentagon-promotions-general-smith-tommy-tuberville-00124763
https://www.politico.com/news/2023/11/01/donald-trump-jr-testimony-civil-fraud-trial-00124832
https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/poll-shows-backing-for-netanyahu-imploding-gantz-taking-the-rudder/
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Zatímco představitelé Bidenovy administrativy nabídli veřejná
prohlášení o solidaritě s izraelskou vládou během současné krize,
poradci se také snaží předstihnout, co by Netanjahuův pád mohl
znamenat pro budoucí izraelsko-americké vztahy. Bidenova
administrativa mimo jiné projednává scénáře „den poté“ pro pásmo
Gazy, jakmile boje skončí, včetně možnosti vyslání mnohonárodních sil
– i když ne nutně s americkými vojáky – ke stabilizaci území.

Mluvčí ministerstva zahraničí a izraelské ambasády ve Washingtonu
odmítli tento příběh komentovat. I když po zveřejnění, úředník izraelské
ambasády ve Washingtonu vydal prohlášení: „V žádném okamžiku
posledních týdnů se v rozhovorech mezi prezidentem Bidenem a
premiérem Netanjahuem neobjevil vnitropolitický scénář uvedený v
tomto článku.

Netanjahu nebyl oblíbencem Bidenova týmu. Byl hlasitým zastáncem
bývalého prezidenta Donalda Trumpa, republikána, kterého Biden
porazil v amerických prezidentských volbách v roce 2020 a může se
mu postavit znovu v roce 2024. A byl ostrým kritikem jaderné dohody s
Íránem, kterou Obamova-Bidenova administrativa pomohla vytvořit.

Jeho stále tvrdší postoje v průběhu let rozrušily Bidenovy
spolupracovníky, kteří stále podporují vytvoření palestinského státu.
Během minulého roku vyvolal od Bidena veřejný odpor kvůli jeho přání
přepracovat izraelské soudnictví, což je úsilí, které mnozí Izraelci
považují za poškozování jejich demokracie.

Ale Biden a Netanjahu se také znají po celá desetiletí a dokázali zůstat
veřejně přátelští navzdory jejich rozdílům. A po útocích Hamasu Biden
vrhl plnou veřejnou podporu za Netanjahua a Izrael.

V zákulisí však Biden nešetřil ve svém hodnocení toho, co považuje za
Netanjahuovy nedemokratické tendence, které částečně odvedly
pozornost jeho vlády od připravenosti na útok Hamasu.

https://www.politico.com/news/2023/11/01/us-senators-gaza-peacekeeping-force-hamas-00124741
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„Vědí, že právě s tím musí nyní pracovat, a nikdo se najednou
nedozvěděl, s kým mají co do činění,“ řekl člověk obeznámený s
uvažováním administrativy o Izraeli.

S ohledem na budoucnost hovoří američtí představitelé s Bennym
Gantzem, členem současné vlády jednoty; Naftali Bennett, bývalý
premiér; a Yair Lapid, opoziční vůdce a bývalý premiér, mimo jiné
izraelské osobnosti, řekl bývalý úředník.

‘You’re the terrorist’: Protesters disrupt Blinken at Senate hearing

Bidenova administrativa měla omezené štěstí při přesvědčování
Netanjahua a jeho pomocníků, aby přijali jejich vojenské rady. Američtí
představitelé byli frustrováni zejména počátečním izraelským příkazem
k evakuaci vydaným pro severní Gazu a také zjevným přerušením
izraelské komunikace v Gaze před pozemní invazí.

USA nejsou ochotny podpořit mezinárodní výzvy k příměří, ale Izrael
také nesouhlasil s americkými výzvami k „humanitární pauze“ v bojích.
Izraelský představitel řekl ve středu ráno POLITICO, že země „je
ochotna diskutovat o několikahodinové humanitární pauze“.

Bidenova administrativa se obává, že Netanjahu může spojovat svou
vlastní politickou budoucnost s válkou a v určitém okamžiku by mohl
přikročit k eskalaci konfliktu, tvrdí dva vysocí úředníci administrativy.

"Ani ten nejlepší scénář pro Izrael v této válce pravděpodobně neudrží
Netanjahua u moci, protože hrůza teroristického útoku ze 7. října
zůstane čerstvá a protože tolik Izraelců již připisuje nedostatek
bezpečnosti Netanjahuově politice," řekl. Hagar Chemali, bývalý
úředník Rady národní bezpečnosti a ministerstva financí v Obamově
administrativě.



7/7

„Naopak, i když se válka protáhne nebo se otevřou další fronty,“
pokračoval Chemali, „stále věřím, že Netanjahu je na odchodu, protože
Izraelci již veřejně zpochybňují, zda je skutečně tou správnou osobou,
nejen proto, aby vyhrál tuto konkrétní bitvu proti Hamás, ale širší válku
za mírový a bezpečný Izrael.

Kalifornské klima

Jak politika změny klimatu utváří budoucnost Kalifornie
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